

12月27日早上5点,晨报老年记者团的各个群里就已经活跃起来。这一天是个大日子——2019年度晨报老年记者团优秀团员表彰大会暨迎春汇演,就要在张店齐盛大酒店举行。为了这一天,老年记者们进行了多次彩排。10点整,在热烈的开场舞《淄博人的生活亚克西》中,精彩的迎春汇演拉开了帷幕,独唱、合唱、快板、戏剧、书法表演等节目,展示了老年记者们丰富多彩的日常生活,他们用自己的方式告别过去,用饱满的热情拥抱即将到来的2020年。

本版文/记者 李波 晨报老年记者团 张爱红
图/晨报老年记者团 黄福生 侯有孔 李明印



部分获奖团员登台领奖。

2019年度表彰大会暨迎春汇演举行 一路奔梦 晨报老年记者群星闪耀



表彰大会上,淄博12349艺术团带来了精彩的节目。



王忠立一首《幸福赞歌》将气氛带向高潮。



王继文现场创作的书法作品,得到了楷书大家孙良的肯定。



老年记者团成员签到并领取红包。

老年记者群星闪耀

最受大家关注的是颁奖环节。一年来,老年记者们的努力有目共睹,他们活跃在淄博市很多大型活动当中,他们用文字和镜头,记录了淄博市2019年的数个重大事件,在他们的关注下,淄博这座城市越发光彩夺目。

2019年,晨报老年记者团先后组织了赴赤山、沂源、淄川摄影采风。由老年记者团组成的市民采访团深入张店大街小巷走访、记录,一篇篇报道见诸报端,见证着城市巨变,也证明了老年记者们的实力。最让人难忘的是,记者节那个《我和我的祖国》快闪活动,更让老年记者团成为市民关注的焦点。

当天,鲁中晨报编委、新闻中心主任王耀为殷茂瑞、焦念君、孙超、李兰香、董兰刚、刘成奇等6位老年记者颁发了2019年度突出贡献奖。尹宁、侯有孔、王梓君、王东升、杨建贵、李桂岚、徐子林、王玉珍、周祖正、朱英、朱周训、杨广友、张默文、郭爱喜、张凤兰、冯娟等16位老年记者获得了晨报老年记者团2019年度优秀记者奖。张爱红、仇旭芳、边继曾、彭雪、王明贵、于崇武、张秀玲、王效太、王效英等9位老年记者获得了妙笔生花奖,这也是写作班的特别奖项。而摄影班的特别奖项最佳摄影奖,则由朱春梅、冯洪祚、孙慧、黄福生、马同兴、李仁宝、李明印、朱培立、崔春华、马德全等10位老年记者摘得。任继国、于军、王云平、王莉、孟庆玲、贾晓慧、田杰、王丽芳、李振业、闫继东、孟国、李红星、宋道成、赵世泉、王承镇、魏国闻、刘持峰、孟祥亭、张继山、王红等20位老年记者被评为2019年度最佳学员。

“我们一路奔梦,一路精彩,我们是晨报老年记者团这个大家庭中的成员,我为之骄傲和自豪。”获奖老年记者王梓君在登台表演之前,这样对记者说。

颁奖盛会节目精彩纷呈

家住淄川西河的王明贵是《鲁中晨报》的忠实读者,12月27日一大早,他就开始在“晨报老年记者团”微信群与老年记者们互动。

“咱们晨报发起的老年记者团,让老人老有所为,正是老年人需要的活动,我立即就报了名。”王明贵平日里兴趣爱好很多,尤其擅长写藏头诗,“我很爱写诗,每天都会开动脑筋琢磨几首诗歌,用文字记录我们美好的生活,这是我长久以来的一个愿望。”

边继曾也是老年记者团的资深成员,他特别喜欢在城区内乘坐公交车四处赶集。每到一处,边继曾心有所想,就会将自己的感谢变成文字,付诸笔端。这一天,边继曾跟几位老年记者团参加过军的老同志,一起穿上了六五式军装,他说:“我们曾经都是解放军战士,今天我们要给大家唱一首心里的歌。”边继曾跟张元新、郭延昌、沈西湖等人一起唱起了《弹起我心爱的土琵琶》,欢快的歌声,让整个会场的老年记者们跟着一起唱了起来。王梓君除了积极参与晨报组织的各项活动外,还是老年记者团的“文艺骨干”,当天,她为老年记者们独唱了一曲《沁园春·雪》,赢得大家的阵阵掌声。

艺术团加入 记者团再扩容

除了精彩的节目外,当日亮点之一就要数老年记者团现场纳新了。来自淄博12349艺术团的袁慧珠团长率领她能歌善舞的团队来到现场,不但给活动贡献了精彩的节目表演,更是集体加入到老年记者团中。

记者了解到,12349艺术团人才济济,舞蹈、独唱、五音戏、黄梅戏……20多人就能撑起一整台演出。袁团长表示,艺术团从最初的几人发展到如今的几十人,平均年龄近70岁。团员们几乎每天抽时间排练,大家在一起不仅是自娱自乐,还努力向专业靠拢,在老师的带领下,

大家的歌唱水准都大大提高,在多个比赛中荣获奖项,实现了由量变到质变的飞跃。今年,这支队伍还将登上淄博百姓春晚,为市民贡献更加精彩的演出。

袁团长说,今年10月,通过晨报组织的古村落采风,艺术团团员们有幸与老记者们相识。老年记者团好学、乐学、积极向上的氛围深深地吸引了他们。成为其中一员这个愿望,就在那时埋下了种子。“艺术团秉承为人民服务的宗旨,日常排练都是些群众喜闻乐见的节目,向外界传递的都是满满的正能量,这一点与老年记者团的办团宗旨异曲同工。”袁团长表示。他们的加入,也壮大了晨报老年记者团的实力。

最让人激动的是抽奖环节,银座家居、淄博医院、旭洋公司、淄博索菲娅服装厂店、张店区营养学会、齐商银行等机构为老年记者们提供了丰富的奖品。本次活动还得到了淄博盛德仁口腔的大力支持。为更好地服务老年群体,今年5月,盛德仁口腔在张店区东一路成立了淄博老年牙科门诊。盛德仁口腔院长宋明文表示,张店东部城区老年人口多,口腔医疗需求量大,在东部成立老年牙科,能极大地缓解老年口腔患者在本区域内就医难等问题。记者还了解到,针对当前老年人牙齿缺失严重,种植体大多为国外企业生产及比较昂贵等实际情况,盛德仁还推出了困难家庭救助活动,进口种植牙仅收2999元。目前,已经有数百人因这一活动受益。

晨报老年记者团围绕“老有所学、老有所为、老有所乐”,以为老年朋友搭建健康、快乐、实现人生价值的平台为宗旨,开设了写作班、摄影班、书法班、二胡班等深受老年朋友欢迎的各种特长班,招募老年记者发挥己长,积极参与社会活动,丰富自己的老年生活,收获健康和快乐。

140余名老年记者济济一堂,面对即将到来的2020年,他们整装待发,信心满满。